

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Козловой Татьяны Александровны «Развитие философской антропологии в современных условиях (на примере реализации методологической функции философской антропологии в философии образования)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.013 – философская антропология, философия культуры

Проблема формирования целостного представления о направлении развития современной философской антропологии и экстраполяции ее потенциала на философию образования в контексте особенностей современной культуры, несомненно, вызывает сегодня неподдельный интерес у представителей различных сфер науки. Ее актуальность обусловлена непрерывным процессом изменений - существенных изменений, происходящих во всех сферах общественной жизни. Проблема прогресса знания при недостатке культуры, нравственного ресурса человека, порождает проблемы, грозящие существованию самого человека. Определение и раскрытие эвристического потенциала философской антропологии, рассмотрение его как методологического основания философии образования позволяет находить и применять такие концепты педагогических технологий, которые решают главную задачу образования – формирования человека с осмысленной позицией относительно себя; прежде всего. И каждая из социокультурных ситуаций ставит проблему поиска, сохранения и развития человеческого в человеке в своей научной парадигме.

Именно эта позиция обосновывается автором диссертационного исследования, и на наш взгляд, аргументированно и логично. Неслучайно, в национальном проекте «Образования» одна из ключевых целей его определяются как формирование гармонично развитой и социально ответственной личности.

Основные результаты, полученные автором диссертационного исследования, обладают необходимой для диссертационного исследования, научной новизной. Автором осуществлен анализ генезиса институализации философской антропологии и аргументировано доказана востребованность мировоззренческой, герменевтической и методологической функций философской антропологии в условиях глобальных вызовов. Несомненный научно-практический интерес представляет процесс выявления эвристического потенциала философской антропологии, основных направлений ее экстраполяции на философию образования и выявлении проблем решения практических педагогических задач в реальном времени. Теоретическая значимость исследования заключается, прежде всего, в возможности использовать технологию исследования, предложенную автором для разработки исследовательских программ, касающихся изучения отраслевых философий.

К достоинствам диссертационной работы следует отнести выявление автором маркера (существенного признака) зрелости развития философской антропологии как научного направления – формат ее институализации (оформленность учебного предмета «философская антропология»).

В качестве пожелания автору хотелось бы предложить рассмотреть возможность в логической конструкции представить влияние методологической функции философской антропологии, развивающейся в контексте глобальных вызовов и позволяющей находить перспективные пути и методы гуманизации современного человека в условиях тотальной технологизации (и образования, в том числе).

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, отражающим все этапы исследования и выполненным автором самостоятельно и на достаточно высоком научном уровне. Речевое оформление текста автореферата не требует существенной правки, поскольку в полной мере соответствует требованиям научного стиля изложения.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертационное исследование удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Козлова Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Отзыв подготовлен:

Профессор кафедры теории

и практики управления

образованием ГБОУ ДПО «Нижегородский

институт развития образования»,

доктор философских наук



С.А. Максимова

**ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ
Г.Л. СПЕЦИАЛИСТ**
С.А. Максимова
Т.С. СУХОВА